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beküldött kéziratok nem rétet« 
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Kéziratok vlssianem 
adatnék.

Mikor less vége?
Mikor lesz már egyszer vége ennek ? 

Kiálthatunk fel komoly megdöbbenéssel, 
mikor olvassuk, hogy az egyes országok 
mint szaporítják folyvást hadseregeik lét­
számát. Orületes egy verseny ez most, 
mikor a diplomáciái legfőbb művészet e 
mesterség augurjainak nyilatkozata sze­
rint : a béke fenntartása. Haszontalan egy 
apparatus lehet ez a diplomáczia, minden 
drágasága mellett is, ha a békét csak úgy 
tudja biztosítani, ha a szuronyok százez­
reit, az ágyukat, a pánezélos hadihajókat 
folytonosan kell szaporítani.

Dicsekedünk azzal, hogy korunk az 
értelmi miveltség és a humánusabb er­
kölcsök kora. Valóban szép dicsekvés, mely­
re pirulni vagyunk kényteleuek, ha meg­
gondoljuk, hogy mig e miudiukább elkopó 
phrasist kimondjuk, addig fegyverbe öltö­
zünk nyakig és lessük az alkalmat: vajon 
nem ronthatunk-e valamelyik szomszédos 
népre, mint ellenségre, vagy az viszont 
uem szándókozik-e ránk törni. Szinte büsz­
kélkedünk, hogy a tudomány legújabb vív­
mányai szerint, a rendkívül kifejlődött me­
chanika, dinamika vagy isten tudja miféle 
mesterség segitségével tudjuk egymást ke­
gyetlenül legyilkolni.

Hogy aztán még nagyobb legyen kép - 
mutatásunk, áhitatos, nemes czélu beteg­
ápoló egyesületeket alkotunk; buzgólko- 
dunk, gyakoroljuk magunkat a sebesült- 
ápolás művészetében, a kórházi önfeláldo­
zó szolgálatban, persze egyelőre csak szín­
padi előképekben vagy báltermekben. Nép­
szerűsítjük az emberi természet brutalitá­
sának eredményét: a háborút. Kultust 
csinálunk abból, mi szégyene a ezivilizá- 
tiónak. Rosszabbak vagyunk Dzsingiszkáu- 
nál, mert ez csak vérengző volt, de mi 
e mellett még képmutatók is va­
gyunk.

De ha még ez az egész mulatság uem 
kerülne pénzbe? Csakhogy pénzbe, tömér­
dek pénzbe kerül és e pénzt nem lehet 
csak úgy bankósajtóval találomra nyomat­
ni. hanem munkával, véres verejtékkel

S

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

Arany János hátrahagyott iratai.
Kiadóink legjeiasebbikénél, a halhatatlan 

érdemű Ráth Mór úrtól jelennek meg legkö­
zelebb Arany János hátrahagyott iratai. Disz- 
kiadás, körülbelül 110 — 120 iv az „Összes 
müvek“ 8-kötetes kiadásának alakjában. Mel­
lékletek : Petőfi által rajzolt iljukori arczké- 
pe. Eddig egészen ismeretlen arczkép azon 
időből, midőn „Toldi szerelmét“ irta. Arany 
János azon nemesi czimere, melyről a Toldi 
szerelmében így emlékezik :

„Kinek én ezt irám, tört czimere mellett 
Zárt sisakon s pajzson kézbe’ kivont kardú 
Nagylalusi Arany, sznlontai hajdú.„

A költő kéziratának három korbeii fa­
csimiléi, a nagy-szaioatai csonka torony rajza 
és egyéo, életére és költeményeire vonatkozó 
reliquiák másai. Előfizetési ára 10 frt, mely 
összeg két, 5 forintos részletben is beküldhe­
tő. Megszerezhető a 3—4 kötetre terjedő 
munka huszonnégy 50 kros füzetben is, — 
ezen füzetekből egy-egy háromhetenkint fog 
megjelenni.

A Kisfalu d y-társaság egyik köze­
lebbi ülésén mulattatott be Arany János 
balladája, az „Ünneprontók,“ Szász Károly 
által. Ott kezdődik a ballada cselekménye hogy 
piros pünkösd napjára virrad a ialu. Ezen 
a szent napon természetesen . .

Zendü1, kondul szent harangszó,
Csengve, búgva messze hangzó ;
Imára, imára I
jámbor népe a kis helynek
Halkan lépve, gyűlve mennek
Imára, imára 1

előteremteni nagy többségében azoknak a 
szegény embereknek, kiknek gondot ád a 
megélhetés, a család fenntartása.

Hát ez volna eredménye a legneme­
sebb szivek századokon át tartott küzdel­
mének, hogy a nép tömege ma átkozot­
tul rosszabb helyzetben legyen, mint volt 
a misera plebs contribuens a feudalismus 
legsötétebb napjaiban. Hát az alkotmá­
nyosságnak, a parlamentarismusnak, a jog­
államnak nincs más eredménye ennél az 
úgynevezett általános védkötelezettséguól, 
mely abban az alakban, melyben most fej­
lődésnek indult, egyike lesz a leghatalma­
sabb tényezőknek, melyeknek végzetes ren­
deltetésük leend a czivilizált világot visz- 
szasülyeszteni az ősi barbárságba.

Meggondolják-e az államok hatalma­
sai, azok a nagyok, kik egyedüli büszke­
ségüket abba helyezik, hogy a vér és 
vas emberét mindenben utánozzák, 
meggondolják-e, hogy a szuronyok és 
ágyuk szaporítása a lehető legrosszabb 
módja a népek nagygyá és boldoggá te­
vésének ? Az üdvözítő mondotta örökinté­
sül : ki kardot ránt, kard által vesz el. 
Meggoudolták-e az augurok, hogy a rnili- 
tarismus szörnyetegénél vau még egy ret­
tenetesebb szörnyeteg a socziaiis demok­
rata, a nihilismus, a commuuismus vagy 
akárminek is nevezzük az anarchikus tö­
rekvések e politikai rendszerét.

Miuden rniliió, minden forint, vagy 
krajezár, melyen ágyút, vagy hadiszert vá­
sárolnák az államok, egy-egy falat kenye­
ret vou el a nép szájától. Az üres gyo 
mór a történelem tanúsága szerint már 
sokszor legyőzte a töltöttt fegyvert. Miért 
tehát kihívni az üres gyomor haragjai a 
töltött fegyverek vásárlóinak ? Miért tehát 
a legfőbb kormányzási bölcseséget a had­
sereg létszámának emelésében, az államok 
karczképessógóben látni ?

Azt hisszük, humánusabb s a jeleu 
század szelleméhez méltóbb volna a nem­
zeteket nem harczképesekkó, hanem műn 
kakópesekkó tenni, nem szuronyos fegyvert 
nyomni a fiatal emberek kezébe s ez ál­
tal elvonni a legerősebb karokat a muu-

Szép piros a pünkösd reggel,
Mintha tűzzel, szent lélekkel 
Menny, föld tele volna ;
E napot fent s lent megülik,
E nap oly ragyogva nyilik,
Mint hajnalban a rózsa.

De mi réja riad, mi ördögi zaj ?
Rekegő szitok és otromba kaczaj,
Hogy reszket az egyház tornya ?
Szemben Isten hajlékával,
Nem törődve a szent mával,
Foly tegnapi, dóré tivornya.

Hol egy muzsikád hegedűs vagy egyéb? 
Ha különb nem akad, dudaszó is elég! st’o.

így kiáltanak a mise alatt tivornyázó 
legények. Ép akkor „kapóra, dudás közeleg, 
egy sanda szemű, csut, szőrös, öreg, tömlője 
degeszre kifuva.“

„Ide hozzám a pofádat“, — kiált az egyik 
mulató — „mert megkeserüli a hátad 1 „A 
dudás figyelmezteti: De papolnak odabent 1 
„Hát baj neked az, pogány hitűnek ? Enyém, 
ha tőröm, ha nem, ez az ünnep ; enyém, ha 
szidom, ha nem, ez az Isten I“ Rakezdi dudá­
ját halkan a vén s minden sark billeg a táncz- 
ra. Mind hevesebb lesz a zene is, a táncz is, 
de vegre megunják a mulatók. „Hadd el, szól­
nak, kihasítom a kecskedudádat I“ Hanem a 
muzsikás mindig fújja, mindig szilajabban pö­
rög ujja, az egész tivornya kifárad. Lankadva 
leülnek, hívnák őket haza ebédre, de a duda­
szóra ismét fői ke 1 ugorniok. Szidják a du­
dást, verik, öklözik őt — verik bizony az üres 
levegőt. Futnak nyomába, de hasztalan. Közel­
gőt az éj ; nyújtják a kezűket nagy epedve, 
de a láb egyre bokáz; növekedve viszi a 
táncz ördögi kedve. Éjfélt üt a toronyóra, 
kénkö fojtó szaga terjed s az egész őrjöngő 
csapat bősz harczai danával a pokol tüzes fe­
nekére tánczol el.

Más költemények közül, a lapokban 
olvassuk a kővetkezőket; ,

kától, hanem kenyeret adni az éhezők ke­
zébe, nem kaszárnyát építeni, hanem kór­
házakat, munkás lakásokat; uem czifra 
egyenruhákat, hanem meleg, téli ruhákat 
adni azoknak, kik rongyokba burkolózva 
dideregnek az utczákon.

Ennek a balvégzetű fegyverkezési 
áramlatnak meg keli szűnnie, ha csak azt 
uem akarjuk, hogy a czivilizált erkölcsök 
elvaduljanak, hogy a modern társadalom 
ki legyen teve egy-rettenetes katasztrófá­
nak, a proletárok és a zsoldosok rettene­
tes harczának-

Sajátságos tüneménye a népek tör­
ténelmi életének, hogy a militarismus hiz­
lalásában a rossz példával éppen a fran- 
czia és a német megy előre. Az a két 
nemzet, a melynek legtöbb oka van félni 
a_ szemlátomást növekvő proletariátustól. 
Vajjou, ha Bismarck és a revanche embe­
rei uem lesznek többé az élők között, 
eszére tér-e e két nagy uemzet s vissza­
tér-e a gyakorlótérről a muuka és a czi- 
vilizátió irigy műhelyébe, hova múltja, ha­
gyománya és történelmi rendeltetése vonja 
mind a kettőt ?

— Országgyűlés. A sepviseiónaz neitői 
ü:ése az indemmt y-javasiat keltett vi­
tát. Az ellenzék részéről törvényjavaslat ellen 
ezóltaK igen röviden Horánezky, Euyedi és 
Csanády ; mellette Hegedűs előadó és Szapáry 
gr. pénzügyminiszter, mire a törvényjavaslat 
nagy többséggel elfogadtatott.

Napirend előtt Lakó Géza szóba 
hozta a gyöngyösi képviselő ügyét, kiről a 
hírlapok különféle közleményeket hoztak s azt 
kérdezte, nem láijn-e a ház elérkezettnek ?,z 
időt, hogy az összeferhetlenségi bizottságot 
ezen ügy tárgyalására utasítsa. Hasonló érte ­
lemben nyilatkozót! Madarász József 
is. A ház azonban megnyugodott sz elnök azon 
nyilatkozatában, hogy hirlapi közlemények 
aiapján egy képviselő ellen sem lehet elnöki- 
leg vagy a bizottság utján inquisitorius eljá­
rás tárgyát, hogy valamelyik Képviselő nincs 
jelen az üleseki-n s különböző világrészekben 
utazik. Az t-luökuek a kérdéses ügy tudomása 
nem volt és nincs s ezért nem állott sem jo­
gában, sem hatalmában, valamely lépést tenni 
a gyöngyösi képviselő ;llen.

A keddi ülésre harmadszori felolvasásá­
sok és az Igazságügyminiszter, két, nemzet­
közi érdekű törvényjavaslata vannak ki­
tűzve.

Hagyaték.

„Ilát csak írni, mindég Írni,
A manó se’ tudja mit ?

Nosza, már a közönség is 
Lásson egyszer valamit 1“

Nem akarok több izgalmat :
Mert — betegnek — izgalom,

Ha olvassák itt is, ott is,
S birálgatják uj dalom.

Hadd maradjon, mi tizenkét 
Év során belém fagyott!

És ne haljak meg, mint koldus,
A ki semmit sem hagyott.

(1877. d ci.)

Plevna.

A Haemus ormán s a Dunánál 
lm, óriások harcza foly :

S az én múzsám — kisebb megánál 
A porba’ játszik, ott dalol.

Hit hol van a magasztos ének,
Mely a győzőt megilleti:

Hogy két világra zöngenének 
Neve méltó dicséreti?

Hol a lant, melynek húrja váltson,
S ne a nagy tetteknél alább?

S a harcz zaján is tulkiáltsou :
„Csak diadalra ! . . . Cik tovább !“

Ki zsarnok volt s Európa réme,
Most ezt nagy rémtől menti meg,

S a, népszabadság szent nevébe’
Övé a zászló, mely lebeg.

Mert igy jutnak idő lejártán,
Maguk a szerencsétlenek

Szabadsághoz, kik most a sárkány 
Szemétől megszédültének.

— Báthori István emléke. A budapesti
egyetemi fiatalság Báthory István erdélyi fe­
jedelem s késübbi lengyel király halálának 
háromszázados évfordulója alkalmából Krak­
kóban tartandó emlékünnepen három tagú kül­
döttség által képviselteti magát. E küldöttség 
tagjai: Végh János, Pártényi László és Aid- 
reánszky Jenő. — A kolozsvári egyetemi fia­
talság bejelentette csatlakozását a' budapesti 
egyetem küldöttségéhez. Ezen kívül öt vi­
déki akadémia jelentette be,hogy a küldöttség- 
Den részt fog venni.

= A. b0|8*r küldöttség, melyet a nem- 
zetgjülés indított az európai udvarokhoz teg- 
naP Belgrádba, hol igen szívesen fo­
gadtak. Onnan Budapestre jön a Tisza Kál­
mán kormányelnöknél fog tisztelegni, aztán 
Bécsbe a király ő felségénél fog kihallgatást 
kérni. A küldöttség utjából valami praktikus 
eredményt nem igen várnak s njabb fairek 
szerint a küldöttség czélja főkép az, hogy hi­
teles felvilágosításokat adjon a bu’gária viszo­
nyokról, másrészt tiltakozzék a mingreliai ber- 
czeg trónjelöltsége ellen, mert Bulgária füg­
getlenségének végét és a nemzet iealázását 
látnák abban, ha ez a kigazdálkodott áztiai 
berczeg ülne a bolgár trónon.

Külföld. A franczia mmiszterváiság e
sorok írásakor még nem mozdult előre. Frey- 
cinét miniszterelnök a kormány nevében 
úgy a képviselőházban, mint a szenátusban 
bejelentette és fenntartotta a kabinet vissza­
lépését. A megkisérlett módozatok közül, hogy 
a kormányt maradásra bírják, az első teljesen 
meghiúsult. Az a hir járja, hogy e miniszter­
válságot elnökválsag is fogja követni, 
vagyis Grévy leköszön, ha kellő megoldást 
nem lehetne találni. A németbiroda- 
1 o m g y ü 1 é a hadügyi vitája tetőpontját érte 
el az agg Moítke beszéde áltál, mely 
mnidecütt kiváló figyelmet fog kelteni, mert 
fontos kijelentéseket tartalmaz a már elvisel- 
aetif nué vált általános európai fegyverkezé­
sekre nézve, melyeknek egyedüli okozójául a 
tartományai visszahóditására áhítozó Frauczia- 
országot állítja oda, Monarkhiánk szövetségét 
Moltke becsesnek nevezi.

KARCZOLATOK.
{Krakkó és — jó magunk. — Ne bántsd 
... börzét ! — Az utolsó napokban. 

- 1 dós a keresztyén szó ! — Hír­
lapok az utczán. — Ipolyi szive.

A budapesti egyetemi ifjúság oly szép 
és oly jelentőségteljes mozgalomra szánta el 
magát, mint annak idejében, a mikor Abdul 
Kérimnek diszkardot küldött az ősmeretes 
küldöttség által.De még a lengyel fink látoga-

Elvész bizony, varázsa, büve,
Mikép hatalma megtörött,

S ez a győzelmi zászló müve,
Mely leng a vérmező fölött.

Azért e zászlónak dicsősség !
S magyar ajakról kétszeres ! . . . 

Ha volna költő, volna ő még,
Kit vágyunk holtan is keres 1

De én lantom bágyadt idegjét 
Addig feszitni nem merem,

Habár olykor elhagyja szegjét 
S unalmat űzni, dalt terem.

S nem szólok éppen — a magyarhoz, 
Tán meg sem ismerné szavam ;

A szebb napnak, mit e vihar hoz, 
Örülök csendesen, magam.

Szabad, egy még érző tetemnek,
Sírig szeretni a honát:

S e diadal-nap életemnek 
Megaranyozza alkonyát.

(1877. szept, 21.)

Hal fogytán.

Függ már szög a hárfa,
Kapc-os könyvem bezárva,
Mint egy koporsó.
Ujjam neiiéz a húron,
A verset unva Írom,
Ez tán utolsó.

Mi baszna is, mi haszna 
Kél egyhangú panaszra 
Belőlem a dal ?
Még majd szememre lobban : 
„Közöld, ha ily bajod van,
Az orvosoddal!“
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tás& sincsen még viszonozva. 1887-ben is, — 
most is a m u s z k a az, a ki & hazai köz­
vélemény és közérzüleí ily alkalomszer! nyil­
vánítását mintegy kihívta !

Nem szép tőlünk — de ez alkalommal 
egy k ssé neheztelünk fővárosi lap-collegáinkra 
és e neheztelésnek kifejezést adnak, legalább 
itt — a Gili Balázs rovatában.

A mozgalom ugyanis a mi kis vidéki la­
punk, a jó öreg „Debreczen“ szerkesztői iro­
dájából iadub ki s mondhatnék, szón Íróasz­
taltól, a melyen elősször fogalmazta meg 
anno dazumal a bihari pontokat . . . 
Tisza Kálmán. A tud. és műegyetemi 
olvasókör buzgó elnöke, Szomjas Lajos 
ur tudomást vett indítványunkról, melyben 
(mig az „Egyetértés“ és a „Budapesti Hírlap“ 
csak általáuosságbsn, a többi lap pedig leg- 
fölebb történelmi fejtegetés alakjában vett 
tudomást a krakkói Báthory ünnepélyről) ha­
tározottan s ir.ditványozólag kijelöltük a tenni 
valókat: koszorút kell Krakkóba küldeni, — 
meg pedig vigye el azt a budapesti egyetem 
ifjúságának küldöttsége, a kolozsvári egyetem 
és az összes vidéki akadémiák ifjúságának 
hozzájárulásával. Szomjas ur felszólítására ei- 
kú!d)ttttk az illető lap-számot és a mozgalom 
programmja egészen úgy áilapittatott meg, a 
mint mi indítványoztuk-

Nos a fővárosi lapok — nem vettek tu­
domást arról, a miben ilyetéuképen igen nagy 
része van a debreczeni függetlenségi párt 
közlönyének, és ez bizony nagyon szeretetlen 
eljárás tőlük. Nagyobb hitelesség okáért el­
mondhatjuk a terv keletkezésének történetét. 
Egv kis párbeszéd az egész, mely igy hangzik :

S z e r k. Édes (K. B.) ur, mi lesz 
holnap a vezérczikk ? Ma dx?- ^•j>-nek 
nincs hangulata, ollózni pedig nem lehet min­
dég.

(K. B.) Hát mit Írjak ?
Szeri. Valami kis szenzácziót kellene 

csinálni. Itt van a krakkói Báthory-ünuepély ! 
Indítványozzuk, hogy a budapesti és általában 
a magyar ifjúság — koszorút Vigyen Krak­
kóba, mint a hogy vittek Szücs-pátriék Abdul 
Kérimnek.

(K. B.) No az ilyen tárgyakat szere­
tem en ! Rögtön neki ü'ök 1

S z e r k. Csak aztán apró hetükkel oda 
írja a czim alá,hogy „ind tvány,“igy talán nem 
hallgatják agyon. Keressen olyan czimet, a 
mi megragadja a figyelmet, mint a múltkor 
volt p. o. az „Ipolyi Arnold é s a 
Pesti Napló“ czim.

(K. B ) Meglesz !
Meg is lett a czikk is, a szeazáczió és a 

mozgalom is, de az agyon hallgatás sem ma­
radt el, mert két lap utólag . . . magának 
vindikálta a terv apaságát.

Pedig hát ezúttal mi vagyunk az apa, 
ók csak házibarátok.

Rögtön kész az országos kalamsjka, a 
mint a képviseióházban szóba kerül valami a 
zsidókat érdeklő d>log. Mint legújab­
ban a börze-adó kérdése !

Óh milyen látvány ez ! Undorító, bosz- 
szantó és kómikus egyszerre !

Az antiszemita párt azt indítványozza, 
hogy a börzianerek, a társadalom heréi, kik 
csak úgy dobálódznak az ezerekkel, a melye­
ket könnyen és nem máskép szereztek, mint 
a hogy szerez a kártya-játékos — adó alá 
vettessenek.

És az a kormány, a mely adó alá veti 
még a szegény szolgáló takarékpénztári beté­

tét is, elven- ti é? csak u?y szüli a legfurfan- 
I go abbb adó-nemeket, mellózteti mamelukjai 
$ által ezt az igazságos adót.
I Mert — azt mondják a manvluliok — 
í kicsiny összeget kapnánk ez adó utján.

Kicsit-e ? Minden*setre többet a vadá- 
I szókra kivetett adónál.

M?g aztán — úgymond —- a börziáne-
• rek mind Becsbe szaladnának, a hol nincsen 
! nörze-adó

Hiszen bár oda szaladnának ! Az a sok 
I szászezres és milliomos pedig, a kik már 
[ilyen kicsiny adó miatt is el­
költöznének hazánkból, az olyan 
I sehornai, jöttrarnt banda —azokat ugjao kár
• kimélgetni.

Váljon érez a pénzü.-yér ennyi jóak&ra- 
! tot, mikor a szegény székeseket és fel- 
1 vidéki totókat kényszerítik kivándorlásra nyo-
• masztó közgazdasági viszonyaink?

Nem, ezeknek nem jut a kormány szá- 
[ Halmából, mert ezek szegény ördögök, 
-azok p:dg milliomos — zsidók !

Azt mondta a német hadügyér, hogy 
néki az utolsó napokban jutott eszé­
be, hogy s nemet birodalom hads-állomáoyát 
szaporítani kell. Az agg Vilmos császár, 
a ki eddig mindig békét hirdetett, szintén a z 
utolsó napokban vált olyan dühös 
háború-apostollá.

Az utolsó napokban !
Az elv selhetlen terhű fegyveres beké­

rek ezen utolsó napjai nddig tar.arak, 
a mig ez egyedurad.lom utolsó napjai 
el nem érkeznek.

Addig — oh éretlen Európa! — fizess, 
mint a köles és hu’íj rakásra, mint a vaczkor !

I A kormány egy irodalmi intézettel és 
e ;y hitei-esylettel szemben kijelen'ette. hozv 
csak úgy erősíti meg az alapszabályait, fii 
kimarad a „k ereszt yé n“szó azon ponlbósa 

I mely elösoiclja, hagy kik lehetnek a iagok.
I Bravo ! Izraelita eg>let (p. o. nóegy- 

let) éa központi iroda — azt lehet alakítani 
I és lenntar ani, a hányszor és a meddig csak 

tetszik a zsidóknak.Ezt a kormány megengedi, 
hanem a keresztyén szó, az Ma­
gyarországon most már tilos, mint Debre- 
czeuben egykor & dong ó-nóta.

Még megéljük, hogy a kormány is czi- 
- met cserél és lesz belőle „ni. kir. felelős és 
' körűim . .. lt kormány !

A budapesti irói és művészi kör („k a- 
r e s z t y é n“ jelző nélkül!) elhatározta, hogy 
a belügyminiszternél kérvényezi a hírlapok 
utczán való elárusitásáoak jogát.

A belügyminiszter talán engedélyezni
fogja.

Legalább lesz még egy olyan j o g, a 
mit tetszése szerint elvonhat — az ellenzéki 
lapokból.

*

Ipolyi szive.

Ipolyi Aruoid végrendeletében 
Ránk hagyta szivét, mely hón érezMt ! 
Szív eleiül szőttnek ma az élők,
Jó ha a holtak — a nemesen érzők — 
A sírba nem viszik le szivüket !

Gili Balázs

Az emlékkertböl.
jLevél a f. szerkesztőhöz.)

„Megint az Emlőnkért ! — mondja né­
melyik olvasó — milyen a divatból régen ki­
ment thema !“ „Honvédeialék, Csokonai szo­
bor !“ mindegyik érdekes volt a maga «ne­
jében.

Az akkori iatelhgentia nagy odaadásaiul, 
s nagy áldozatokkal is hozta azokat léire.

De a mai kor embere nem érzi sziv- 
szükségnek a sentimeutáiis foglalkozást.

„Jelenleg más fajta és fontosabb ügyek 
kerültek napirendre.“

„Aztán meg — mondja a másik — nem 
is cr az az emlékkén — igy a hogy most 
van — egy fapénzt is.“'

„Fel kellene azt őntözíetni minden reg­
gel, mi ider dé után, az útjait pedig megfca- 
vicsoltatni, hogy a nyári melefeekoeu hűvös 
ieune ott, és kénfelemmel lehetne sétáim.“ 

„Ah ! az a Stadtpark!“
„Nem győzi a kutuuk instáiom — mond­

ja busán a kertész ; a minap felkértük a tűz­
oltó urakat. E,.y óra alatt vaiameunyi kuiun- 
kaí kiszippantó, ták.“

„Lári fari, -- vág közbe az uraság, — 
hát másutt miért tudják fellocsolni ? !“

„Aztán meg tehene oda i.zukrászda, fagy­
ta! da, katonazene a közönség élvezetére és 
muiattatására.“

„Ah ! az a Stadtpark !“
Az ekképen gondolkozók s beszélőkön kí­

vül vannak másféle panaszkodók is.
Ilyenek az ott unatkozó uraságok, vagy 

épen asszonyságok, kik a legellentétesebb pa­
naszokra fakadnak.

„Hallja mag» 1 kertész, vagy miféle ! — 
szól az egyik, — miért nem áll itt maga fel­
vigyázó ? a dajkák leszakgatják az orgonát, 
nem a dajkák kedvéért ültették azt; a Mar­
gitszigeten a legelső kisasszonyt is rendre 
utasitjak, ha valamihez nyúl.“

Kevés idő múlva jön a dajkás asszony­
ság a kertészre: „Hogy mert maga az én 
dajkámmal gorombáskodni, hogy az lesza- 
tasztotta azt a rongyos orgonát az én gyerme­
kemnek ? Ez a kert a közönségé, a rniéak ; 
itt nem parancsol senki, tudja !“

Kedden a vidéki szegény ember jól vég­
zi a dolgát; elégedetten letelepedik egy ülő 
paira, falatozik.

A kertész oda megy ; „kérem ne tessék 
a pecsenyét a loczára tenni, a ki oda ül el- 
zsirozza a ruháját.“

Az atyafi nem szól egy szót sem, falato­
zik csendesen.

Mikor a kertész avrább megy : „Be csú­
nya ez a debreczeni ember; meg szér: is 
szót tesz, hs az ember a magáét eszi.“

A maga szempontjából mindegyiknek van 
oka a duzzogasra ; — jó volna, üa minden 
kívánságot ki lehetne elégíteni, és a különbö­
ző érdekeket össze egyeztetni.

A sok különféle panaszhoz járult azon 
fontosabb, éleibe vágó tény, hogy az emlék­
kert társulat tagjai nagyobbára elhaltak ; az 
előbbi időkben évenként befolyt adakozások 
megszűntek ; a meglévő kis vagyon jövedelme 
leszállóit; s lassanként oda alakult a közvé­
lemény, hogy minél elébb vagy utóbb, annak keli 
megtörténni, a megfogyatkozott társulat adja 
át a két kertet egy erós örökös tulajdonosnak; 
tálán a ref. Collegiumnak, vagy a ref. Egyház­
nak, vagy még inkább a nemes varosnak.

Minthogy az emlékkert ügye örökség ké­
pen én reám jutott, kötelességemnek tartot­
tam a múlt évben a dolog ilyetén állásában a

helybeli lapok utján az egész ügyet előlegesen 
megismertetni a közönséggel; — egyszersmind 

ie végből tavaly 1885. julius 19-én tartó«t 
közgyűlésre meghívtam nem csak a társulat 

- még elő tagjait, hanem — azon okból, mivei 
I az idő teltével a két kert némileg mar közva- 
Új gyónná vált — a közvélemény szabad nyiívá- 
‘ nulá-a végett, az újabb nemzedéket is, annak 

eldöntése végett, váljon a város közönsége 
megbirkózik-e a két kertnek társadalmi uto~ 

3 leendő további fentartasával és a kör máuai- 
= mához képest díszesebbé tételévei ; vagy azon 
*— itt mindenben megszokott — könnyű mo- 
ji dot választja, hogy a nemes város, a társulat 

programmja mellett vegye át a kerteket ? 
y Az 1885. juh 19-ére igy meghirdetet: 
Iközgyűlésen alig néhány egyen jelent meg ; 

de mind a mellett is hangoztatva lett, hogy 
szebb, — az alapítók irányában halásaub — 
tenne a társadalmi utón megmaradni. A kis 
többség az átadás melleit nyilatkozóit, de: — 

A megjernnt néhány tag, nem érezte ma­
gát illetékesnek a feltett kérdést további ta­
nácskozás nélkül könnyedén eldönteni.

Abban állapodott tehát meg, hogy a tár­
sulat tagjaiból, más részt a városi tanács tag­
jaiból összeállított küldöttség adjon véleményt 
a jól meghányandó-veteadó kérdésről.

Ézeu vegyes küldöttség 1885. julius 26- 
án ezt a javaslatot tette:

„A küldöttség meglővén győződve a felől 
hogy a megfogyatkozott emlékkert társulat, a 
közönség érdeklődésének már régebben mu 
tatkozó teijes hiánya miatt, az általa kitűzött 
feladatnak meg nem felelhet, nem pedig azért 
mert a szükséges anyagi erőt pótolni nem ké­
pes ; más oldalról egy kellő számú, orgauis- 
áit. és a törvényes Kellékeknek mégfeleló tár­
sulattá magát kiegészíteni nem tudja ; ezek­
nél fogva azt javasolja, hogy a társulat köz­
gyűlése mondja ki, hogy az említett okoknál 
fogva feloszlik ; s m.után az emlékkertek he­
lyének tulajdonosa a város, melynek szépité- 
szef, közegészség! és rendőri és egyeb tekin­
tetekből is érdekeben áh az emiekkertekuek, 
s azokban lévő emlékeknek feutartása, más 
erköicsi testűié: azokat a város és a közön­
ség érdekeinek érintése nélkül nem is tart­
hatna fen :

Mind két kert, tartozékaival, és a meg­
levő összes vagyonnal együtt a város tulaj 
doniba vegleg aUdatik azon feltétel melle t, 
hogy a város az emlíkkerteket, és azok tar­
tozásait, valamint a maglévő vagyont, a tár- 
su at porgraminjának megfelelőiig, eredeti 
rendeltetésében köteles lesz fentartaui.“

Én, daczára ezen javaslatnak, megkisér- 
lettem a f, 1886 in évet arra hasznaiul fel, 
hogy lássuk meg, n;m lenne e kivihető a tár­
sadalmi u;on megmaradás ? vagy is a featar- 
táshoz szükségelt pó: pénzsegélyt a rég; párt­
fogó testületektől, u. m. a nemes varostól, a 
gőzmalom társulat.ói, takarékpénztártól, Co.lé- 
giumtól, Egyháztól beszerezni V

E kei utóbbi 50—50 írt segélyét kész 
szívvel megadta ; a gázmalom és takarékp. is 
adott, amaz 40 emez 25 irtot, de tő em tel­
hető szép iűstautiáim jövőre nézve biztos si­
kert nem tud.ak eredményezni.

A nemes városhoz is Írtam egy szép ins- 
táatiát, 8 Csatoiva a bevétel és kiadás elői­
rányzatát, kértem a városi budgetbe 300 frt 
segélyt felvétetni, de bizony m t sem kaptam, 
csupán azon fölhívást, hogy az emlékkert ts- 
suiat jelentse be, tniiy feltételek melleit kivál­
na a Kerteket a varosnak átadni ?

Mivel mir a feltételek formulázását a

Tamhurás öreg ur.

Az öreg urnák van egy tamburája,
S mikor az ihlet unalom megszánja,
Vesii a rozzant, kopogó eszközt 
S mulatja vele msgat négy fala közt,

Nem figyel arra deli ba Igatóság,
Nem olyan szerszám, divata is óság 
Az öreg ur (fél-süket es fé'-vak)
Maga számára és lopva zerél csak.

A mi dalt elnyűtt ez az emberöltő,
S mit össze lopott mai zene kö tő, 
öreg urnák egyről sincs tudomása ;
Neki uj nem keli : a mit ő ver más a.

Mind régi daiok, csuda hsngmenettel : 
Váltva kemény, lágy, — s magyar a né­

mettel. —
Hegyes, éles jaj ja úti betyárnak.
Ki hallja szavát törvényfa madárnak.

Nyers, vad riadás . . . mire a leglágyabb 
Hangnembe a húr lebukik, lebágyad,
Ott zokip, ott csu<z kígyói testtel. . .
Hói végz., ki tudná ? nincs az a mester.

De azért nem tűri rajta meg a port; 
Emlékezetes néki minden accord ;
Egy hang: s feledett régi dalra érned 
Szövege cikornyás, dallama német.

Az öreg úr igr dalai közt élve, 
Emlékszik időre, heh re, személyre : 
Kitől, mikor és hol tanulta, dalolta 
Ezt is, amazt is, gyermek kora olta.

Néha egy ú j dalt terem őnkint húrja, 
S felejti legott, már ő le nem írj*.; 
Később, ha megint eszéb ütőlik : 
Álmodta-?, vagy hallotta ? — tűnődik.

Sokra bizony már alig viszi dolgát :
Ó is „mindennap feled egy-egy nótát“; 
Nem is a művész babérja hevíti,
Csak gémberedő ujját melegül.

Gyakorold is, a mit valaha tudtál, 
Hasznát v*he ed, ha nyomorba jutnál, 
Ha kiülsz, öregem ! vele mié re 
Hűl! tán kalapodba egy-egy fillérke,

Majd egyszerű dal, édesdeu ömlő 
— Tiszta remekké magába' szülemlő — 
Perdül, melyen a táncz tétova ringat, 
Mint lombot a szél ha ütemre ingat.

Olykor egy-egy ének nyújt neki vigaszt; 
A hitújítás kora szülte még szt:
Benne a tőrt szív, bűnt vallva, leverve, 
Vagy erős hittel Istenhez emelve.

Mi.dízt treg ur, nem mintha kihozná 
Korogójábu — csak képzeli hozzá ;
S ha a mb sikerült kivitelben a dal :
A két öreg szerszám egymásra utal.

(1877. jul.)

Á leánya,
(Franczia regény.)

(21 közlemény.)

A két sólymász rendületlenül állott előbbi 
helyén.

— Ez mégis Crimen la e s a e Ma- 
je s t a t i s, — ssó t Albert, kinek arcza ki- 
gyult a haragtól.

— Sire! Elfogidhstja-e Concinit maga 
? előtt, miután a saját rendeletéit teljesítő szo -

' gákat ó megkorb-csoltatta ? — Sire, ha ez 
megiörtvnik, akkor engedje meg, hogy eí- 
bocsáitatá-iomai kerjem, mert megvallom, sem­

mi kedvem a flor-nczi szolgától ostorütlegeket 
elfogadd.

— Hallgass Albert, — válaszolt XIII. 
Lajos, kinek homlokán hideg veríték gyön- 

: győzött.
— Meg fogod látni, hogy a francziák 

i kiráiyá senkitől sem fogad oktatást el.
Ugyanabban a pillanatban odaszaladt az 

j ajtóhoz a tolózárt kirántá, maga megnyitá az 
; aj ót s hálálhatványan ingadozva állott a kü- 
j szöbőn meg.

Pillanatig szikrázott a fiatal fejedelem 
I szeme, miutha megbánni látszott volna batorsá- 
j gát. Aunyi ereje azonoau még mindig vo;t, fogy 
tétovázó hangon annyit mondjon :

— Látja ön uram, hogy jószántombói en­
gedek s kerem legyen ön elnézéssel az embe­
rek iránt, kiknek c.-upáu az a vstkük, hogy 
parancsomnak engedelmeskedtek.

Mely csönd á it be e szavakra.
A fiatal királynak váratlan megjelenése 

. rendkívüli benyomást tett a flbrsnczi kisére- 
i tere.

/ legfelsőbb törvényes hatalom iránti 
I eíöité t Concinit kihozta sodrából. Pillanatra 
s előtte .ebeghetett sorsának bizonytalansága és 
j bukásánál, lehetősége. Egészen megkábult feje 
: a meglepetés vagy ijedségtől, melyet e gyön- 
! géikedo király haragos tekintete neki oko- 
* zott. —

Érezte, hogy csak egy intés kell, hogy 
'ót saját kardjával szukák le kísérői. Azonban 
ez intést hiába leste. Á villámlás elmúlt, a 
iátomány eltűnt, s a királyné kegyercze egy 
mosolylyal igyekezett magát biztosítani.

— Ha én ezt tudtam volna, — szólt, — 
bocsánat Síre ... de csakis a felséged miatt 
va ó aggodalom . ..

— Valóban ön nagyen is sokat törődik 
velem, — válaszolt XIII. Lajos, keserűen. — 

j Éos, tehát lépjen be ön is az én sólymá- 
L szagomba, azonban csupán ön, mart már

ma semmi kedvem nagy társaságot fog­
adni.

E szavakra merően tekint© Concini szá­
mos kíséretére, mely ennek egy intésére visz- 
szavonult.

A filoreaczi habozás nélkül lépett be csu­
pán egy apródnak kíséretében s az ajtó ismét 
bezárult utána.

— Én már ma — szólt a király, paran­
csot adtam ki, hogy senki se háborgasson min­
ket, mert Albert epen a legjobb módszert mu- 
tatá nekem, hogy kell a fiatul sólymokat meg­
szelídítem és betanítani. Ez oly művészet, mely 
gondo kozást igényel. Ssnki sem érc úgy a 
madarakhoz, mint ez a fiatal ember. Éa szó­
rakozni kivárnám és azt hittem, hogy az én 
sóljmászatom a Louvreben háboritlan menedé­
kül szolgál nekem.

— Sire, — szólt Cmcini, mézédes mo­
soly iy a 1 — a királynő ö ieísége azzal bízott 

tniíg, hogy tudakozódjam, hogy nyugodott fel - 
íj séged az ej jel.
i — Ejti, ön ma rendkívül udvarias, — 
5 szólt XIII. Lajos savanyú arczczal, mely rossz 

kedvét nagyon elárulta. — Nekem úgy tetszik, 
hogy ön mint iskolás gyermekkel óhajt velem 
bánni.

Miután az ágyban már nem talált, okot 
I látott arra, hogy kövessen és meggyőződjék, 
I vajon nem kortielykedtem-e ?

— Felséged már ma nagy mérvben ki- 
“ mutatja eienszeuvét legalázatosabb szolgája ir- 
I ánt, — szó t a filorenczi, tettetett aíázatoság- 
I gsi, — mig átható tekintetét a király fiául 
^ barátjára veté.

Ez azonban, anélkül hogy legkevésbé is 
nyugtalankodott volns, gyöngéden simogatta a 
kezeben levő sólyom tollát.

1

a társulat köz 
alapszabályok!; 
adást, vagy tá 
a közgyűlés dl 

fi" végett! 
hó 12-ik uapjí 
e. 10 órako| 
hívtam.

Egyszeri 
is, azon nyilvj 
tén tisztelettej 

D-br^cz;

Hl
* Th>ly 

tett képv. a Rj 
rtezeni útja al 
lyi püspök tea 
Kálmánt, a szí 
kény történeluj 
főpaphoz. Tnai] 
alapították me 
Mikó, Horváth 
Thaly pedig al 
ők készitettíiv| 
ték a fiatal ej 
a boldogult főj 
Káímát hős irt] 
ja érkezett Pa 
Végső passzuij 
ez Thalynak 
hogy a legkőz 
fognak taiáikol 
erre így feleli 
t i jó k í v a 
nálam mái 
m ar törődj 
noha m e g I 
a medd i gl 
utolsó levelei 
kiváló jelesen} 
különben a ti 
befejezte Beríj 
az Academia 
közöljük a feli 
estélyről: „Áj 
sunk orsz. gji 
démia tagja 
„Gróf Be; | 
Á felolvasás m 
Fölktrjuk a uft 
olvasó iránti tj 
pár perczczel i 
»enni. Belépti 
A kör jegyzöje| 
orszgy. kepv. 
felöl 7 órako^ 
Fogadására a 
ki a vasúti ind] 
mivel Tüaly 
el — nem renj 
érkezők a,,Feh

I Idősb Beszli

(Folyt, kőv.)

Daa legteveki 
Iái. Id. Bészl 
végeigyengüie 
boldogult elet 
kezeket: Szül 
22-ikéu. A gyi 
gezve, meguy 
gyógyszertárt, 
felvirágoztató 
ta, s a város 
tét töltötte 
ipar-egyesüle 
ködőtt mint 
tagja volt a 
rel. presbyter] 
nyira megérd 
tő gyermekei 
szerte isméi 
öreg urat, ki 
a fiatal nemz 
szeretetőt 
„Beszier bács 
úott emlékű 
gyár asszony 
pett házassal 
évvel elhun 
származott, 
aljegyző es t 
Csíky Lajos 
hosszabti idő 
ban Csak az 
Begs alatt g; 
de az eie.neá 
ember, jo ha 
benne, s érni 
kik jo szivet] 
les körben 
háláikról k 
vetkezöieg fi 
mai tudatjuk 
nak Id. Bes 
szerésznek, l 
te 68-ik ev 
elgyengülést) 
halottunk po 
délután 3 or 
gz. a. levő h| 
tisztelet után 
nak örök ny 
teuegtételie 
lábúi rokona 
szívvel megh] 
bér 7. B é i 
Lajos; 1 f 
lengjen

* NepeJ 
4 ig terjedő 
Geformt

vebl

Lt '



DEBRECZEN

an az egész ügyet elölegesen 
lőzönséggel; — egyszersmind 
1835. juíius 19-én tartott 

hívtam nem csík a társulat 
hanem — azon okból,, mivel 
két kert némileg mar közva- 
közvéieméay szaoad uytívá- 
ujabo uem:edíket is, annak 
váljon a város közönsége 

,:v' kertnek társadalmi utón 
ntartásával és a sor sivánai- 
. eseubé tételével; vagy azon 
megszokott — könnyű mó- 

v a ,.emei város, a társulat 
;tt vrgye át a kerteset ?

lit éré igy meghirdetet: 
néhány egyen jelent meg ; 
r is Hangoztatva lett, hogy 
utók irányában haiasaob — 
uí u ou megmaradni. A kis 
s ménéit nyilaUozo.t, de: —
, néhány tag, nem érezte ma- 
a feltett kérdést további ta- 
könnytdén e.dönteni, 

jodott tehat meg, hogy a tár­
nád reszt a városi tanács tag- 
t küldöttség adjon véleményt 
ló-vetendő «érdesről, 
i küldöttség 1885. július 26- 
at tette:
eg meglővén győződve a felől 

zott emlekkert társulat, a 
desénes mar régebben mu 
nya miatt, az általa kitűzött 
em telelhet, nem pedig azért 
anyagi erőt pótolni nem ké- 

i egy kthd számú, organis­
es Kellékeknek mégíeieió táv- 
ge.-ziteni nem tudja ; ezek- 
tsolja, hogy a társulat köz-
i, hogy az említett okoknál 

m.utan az emlekkertek he-
i a város, melynek szépité- 
[i es rendőrt és egyeb tekin- 
eoen ah az emlékkerteknek, 
hu.ékeknek fentartása, más 
uokat a város és a közön- 
nntese nélkül nem is tart-

irt, tartozékaival, és a meg­
írna i együtt a város tulaj 
i-.ntik «zoa feltétel melle t, 
emlekkertaket, és azok tar- 

a meglevő vagyont, a tár­
ának megfelelőiig, eredeti 
öueles lesz fsutartani.“ 
ezen javaslatnak, megkisér- 

is évet arra használni fel, 
nem lenne e kiviáetö a tav- 

[maradas V vagy is a fentar- 
p,: pénzsegélyt a régi párt- 

, u. m. a nemes varostól, a 
t isarékpénztártól, Co le-
j. beszerezni ? 

rA>—50 írt segélyét kész 
gó.malom és takarékp. is

isz 25 frtot, da tő em te - 
m j ivóre nézve Diztos si- 
edméuyezni.
= noz is írtam egy szép ins- 
a bavetei és kiadás elói- 
a városi budgetbe 300 írt 
de bizony m t sem kaptam, 
(ist, hogy az emlikkert tn- 

. y feltételek ménéit kivi ;- 
raros.mk átadni ? 
a feltételek formulázását a

vem nagy társaságot fog-

neroen tekintő Concini szá- 
|ely ennek egy intésére visz-

liabozás nélkül lépett bs csu- 
kiséreteben s az ajtó ismét

ma — szóit a király, párán- 
senki se háborgasson mio- 

hien a legjobb módszert mu- 
keli a fiat. 1 sólymokat meg- 

P i. Eí oly müvésiet, mely 
S nki sem ért úgy a 
a tiital ember. £a szó- 

!s azt hittem, hogy az én 
reuen háboritlau ménedé­

it mciui, mézédes mo- 
o telsege azzal bízott 
m, hogy nyugodott fel -

re dkivíil udvarias, — 
uyu arczctai, mely rossz 

-N .kém úgy tetszik, 
g rmekkei óhajt veleai

mar nem talált, okot 
ivessen és meggyőződjék,
aedtem-e ?

tar ma nagy mérvben ki- 
egalázatosabb tzolgájair- 
nezi, tettetett aiázatoság- 
ekintetét a király fiatal

• kúl hogy legkevésbé is 
gyöngéden simogatta a 

tollat.

loiyt. köv.)

a társulat közgyűlésének kell megtenni, sőt azj—- törvénytelen 2 fiú,— együtt : 20. Halva 
alapszabályokban nem érintett feloszlást és át-1 született 1 fiú, 1 leány, — együtt : 2. Egybe 
adást vagy társadalmi utón való lentartást is kelt 21 pár, 11. Evaagelibus: törvényes 

’ ' " ”1. R ó m. kathólikus: törvényesa közgyűlés döntheti el:
E végett a társulat tagjait folyó évi decz. 

hó 12-ik napján a városház nagy termében d. 
e. 10 órakor tartandó közgyűlésre meg­
hívtam.

Egyszersmind az egész városi közönséget 
is azon nyilvános közgyűlésre erősségül szin­
tén tiszteletteljesen meghívom.

Debreczen 1886. decz. 5.
Tóth Antal m. k. 

mint az „Emlékkert társulat“ 
____________________ képviselője.______

Helyi lilreK..
* ThAy Kálmánt, a debr. I. kér. szere­

tett képv. a Rákóczi-kor nagynevű búvárát deb- 
reczeni útja akadá.yozza abban, hogy az Ipo­
lyi püspök temeté séu rétzt vegyen. Thai; 
Kálmánt, a szives barátságon kívül jelenté­
keny történelmi mozzanatok fűzték az elhunyt 
főpaphoz. Tualy és Ipolyi 1867-ben együtt 
alapították meg a magyar történelmi társulatot. 
Mifeó, Horváth és Ipoiyi voltak az elnökök, 
Thaly pedig a jegyző. Az alapszabályokat is 
ők készítették, mai tekintélyére is ők emel­
ték a fiatal egyletet. Sajátos és jellemző, hogy 
a boldogult főpap talán legutólsó levelét Thaly 
Kálmánhoz irta. Ipolyi levele al.g néhány nap­
ja érkezett Pozsonyba, s magán természetű 
Végső passzusát azonban ide igta jua. Felelet 
ez Thalyuak ama kérdésére, mikép reméli, 
hogy a legközelebbi ülésen, jó egészségben 
fognak találkozni a közös működésben. Ipolyi 
erre így felel meg : „K Őszön öm abara- 
tijó kívánságot, de nem me g y az 
nálam már oly könnyen, mert 
már törődött öreg ember vagy ok 
noha még vonom az igát, addig 
ameddig bírom.“ — Aikaimasins ez voit 
utolsó leveia a magyar történetírás eme 
kiváló jelesének — Thaly Kálmán 
különben a szünetek alatt Pozsonyban 
befejezte Bercsényijének Il-ik kötetét, melyet 
az Academia megbízásából ir. Folytatólagosan 
közöljük a felolvasókor jelenteset a holnapi 
estélyről : „A holnapi felolvasóestéíyen váro­
sunk ortz. gjfil. képviselője és a m. tud. aka­
démia tagja Thaly Kalman ur fog olvasni 
„Gróf Bercsényi Miklós életé ró.“ czim alatt. 
A felolvasás pont 5 órakor veszi kezdetét. — 
Fölkérjük a u. e. kö.öuségot, hogy úgy a fel­
olvasó iránti tekintetből, mint a saját erüekében 
pár perczczel ot óra előtt szíveskedjék megje­
lenni. Belépti jegyek a rendes helyen kaphatói 
A kör jegyzője ‘. —Tnaly Kálmán Boda \ ílmos ] 
orazgy. kepv. kíséretében, a ma esti Budapesti 
felől 7 órakor érkező vonattal jő városunkoa. | 
Fogadására a felolvasókor tisztviselői mennek 
ki a vasúti indóházhoz. Afűgget.enségi párt — 
mivel Thaly Ká mán ezúttal nem partügyben jó 
el — nem rendeznek hivatalos fogadtatást. Az 
érkezők a,,Fehér Ló“szallóban rendeltek lakást.

Városunknak egyik ldo8_ü_^zjer_LaJo1M _egigmertebbi a mult_

oau legtevekeuyebo polgárát ragadta el a ha­
lál. Id. Bészler Lajos hosszas szenvedés után, 
végelgyengülés következtében elhunyt 1 A meg­
boldogult életrajzi adataiból közöljük a követ­
kezőket : Született Debreczenben, 1819 okt. 
22-ikéu. A gyógyszerésze,i tanfolyamot elvé­
gezve, megnyitotta a „megváltódhoz czimzett 
gyógyszertárt, melyet szorgalma és ügyessége 
felvirágoztatott. E gyógyszertárt késóob elad­
ta, B a városházánál a házi péuztárnoki tisz­
tet töltötte be ritka pontossággal, majd az 
ipar-egyesületi takarék és hitelintézetnél mű­
ködött miat pénztarnok. Huzamosabb ideig 
tagja volt a városi képviselő-iestöletuek és a 
rét. presbyteriumuak. Utóbbi években az auy- 
nyira megérdemelt nyugalomba vonulva, szere­
tő gyermekei körében élte le nap.ait. Város­
szerte isméiték a jó lelkű, derűit kedélyű 
öreg urat, ki régi, typikus magyar alak volt, 
a fiatal nemzedéknek iránta való tiszteletét és 
szeretetét bizonyítja az, hogy általánosan 
„Beszler bácsidnak szólították. Neje az ál­
dott emlézü Igmándy Zsuzsánna, a régi ma­
gyar asszonyok mintaképe, kivel 1847-ben lé­
pett házassági irigyre, már ezelőtt egy pár 
évvel elhunyt. E házasságból két gyermek 
származott, u. m. Lajos, jelenleg l-só városi 
aljegyző es tiszteletbeli tanácsnok, és Emilia, 
Csiky Lajos hittauszaki tanár ur neje. — Mar 
hosszabb idő óta gyengélkedett, állapota azon­
ban csak az ószszel vált veszélyessé, beteg­
ség* alatt gyermekei önfeláldozóig ápolták, 
de az eleinek nem nyerhették vissza. Munkás 
ember, jó hazafi, szeretető családapa dőlt ki 
benne, s emleke áldott lesz mindazok előtt, 
kik jó szivét s érdemeit ismertek. Halála sze­
les körben keltett őszinte részvétet. — A 
halaikról kiadott gyászjelentés kö­
vetkezőleg hangzik : A legmelyebb fájdalom­
mal tudatjuk édes jó apánknak, illetve ipám­
nak Id. Beszler Lajos okleveles gyógy­
szerésznek, folyó hó 6-áu este 9 órakor, éle­
te 68-ik éveben, hoeszes szenvedés után vég­
elgyengülésben történt kimuítát. Boldogult 
halottunk porrészei fo yó hó 8 kán, szerdán 
délután 3 órakor, Nsgy-Vár&d-utczai 2127-ik 
sz. a. levő hazunknál tartandó rövid isteni- 
tisztelet után, a Czegléd utczai sirkertben fog­
nak őrök nyugalomra helyeztetni. E végtisz- 
tességtételre az elhunytnak közelebbi és távo­
labbi rokonait, barátait és ismerőseit bánatos 
szívvel meghívjuk. Debreczen, 1886. deezem- 
ber 7. B é s z 1 e r E m i 1 i a és férje Csiky 
Lajos; Ifj. Bészler Lajos. Béke 
lengjen hamvai fölötti“

* Népesedés. A nov. hó 28-től decz. hó 
4 ig terjedő hetei született városunkban : I. 
Református: törvényes 9 fiú, 9 leány,

I

kelt 21
1 fiú. 111. Rótn. kathólikus: törvényes 
1 fiú, 6 leány, — törvénytelen 1 leány, — í 
együtt: 8. IV. Zsidó : törvényes 1 fiú. Élve- 
szülőttek összes száma — 30, melyet ha egy-L 
beveszük az elhaltak számával (41) az apa-" 
d á B 11.

* Hadházról Írják nekünk : Műkedvelői | 
előadást reudeztetett f.hó4-én a hajdú-hadházi | 
ifjúság köréből alakult műkedvelői társulat ál- ? 
tál. Ezúttal hatodszor léptek ki csinosan | 
felszerelt színpadukra s a „Rang és mód“ ot | 
Szigeti 3 felvonásos színmüvét adták elő. Az 1 
előadás sikere valóban meglepő volt ? 
és különösen a szerepeknnk helyes kiosztása | 
biztosította a darab sikerét. A közönség jól 1 
mulatott a darab elejének bohóságain s a ké-g 
sóbbi megkapó mozzanatokatis méltányolhatta. 
Műkedvelő előadásokat nem lehet szigorún 
mérlegelni, de ezen előadásból különben sem 
tagadhatnúk meg az elismerést, s annak kije­
lentését, hogy az itt-ott, a művészinek minő­
síthető játéskal, nem csak kiérdemelt figyel­
met keltett, de a legnagyobb sikert is aratta. 
Sikert aratott kedves érzelmes játékával Ko­
vács Ilka (mint Irma), Schuck Berta k. a. 
(Clarisse), kivü.ök mint Banmy Gerő 
uram felesége Koncz Gabriella k. és mint 
ügyes szoba leány Molnár Juliska k. a. 
első föllépésére többet már nem is várhatunk. 
A férfi szerepek közül különösen jó személye­
sítő t nyert Bannay Gábor (Simon Károly ur), 
ki játékával oly hatást gyakorolt a publikum­
ra, hogy a mamák könny eket hullattak,és lát­
tam egy öreg bácsit, kit annyira áthatott elő 
adása, mint a peleskei nótáriust, mikor a nó­
tárius ur elmegy a színházba és ott a szín­
padra akar ugrálni, hegy ott megmentse Dee- 
demunát. Épp igy meglehetett elégedte ala­
kítójával, Bannay Gerő (Farkas Öuöd ur), 
az öreg báró (Veszprém. István ur), az ifjú bá­
ró (Scuuk József ur), uzsorás (Hadházy End­
re ur), ékszerész (Nagy Ferencz ur) es Sán­
dor (Treuesényi Lajos ur). A függöny legördü­
lje után a szereplők mindnyájan tonbször ki- 
tuvattak sot meg a súgó is tapsot kapo.t es 
kihivatott. A szerep.ő Hölgyek gyönyörű vs-g 
ragcsokrokat kaptak.Bár a sziuhelyiseg m nt a 
darab és előadás is, megérdemelte 
volna: a nézőtér nem telt 
meg egészen mégis a jelen levők számát te­
kintve ama rósz időkhöz képest, mely akkor 
voit, s mely megakadályozta a vidékiek jöve­
telét, igen jelentékenynek mondhatjuk. Had- 
háznak mtilligentiaja kevés kivétel nélkül ott 
volt, és vidékről is többen. Asszonyok : Hid- 
hazy Andrásáé, özv. Koncz Sándomé, Ur. Ko­
vács Dánielné, Schus Józaeíné, Veszpréiny 
Ltvanue, Gyügyey Jözselné (Debreczen), Szs- 
bő Zsigmondné, Fazekas Dánielné, Molnár 
Sándorné, Farkas Ödönné, Rosgay Antainé 
(Debreczen), Szabó Lajosué, Horánszky And- 
rasné, Molnár An alné, Simon Karolyné, Soós 
Gáborné, Munkácsy Matyásné, Fay Zsigmond­
né, Bske Autalne, Racz Jözselné. Leányok : 
Kovács Ilonka, Sebük Berta, Molnár Juliska, 
Koncz Gabriella, Soos Esztike, Munkácsy Zso- 
fika, Ember nővérek, Kovács Gizella, Hadhazy 
Erzsiké, Schuk Mariska, Horánszky Piroska 
stb. Az előadást tánczmulatság követte, mely
5 órakor ért véget. Az egész este általában 
igen kedélyes volt s ki kedélyesen akar mu­
latni, úgy igyekezzék megragadni az alkalmat, 
és a hadházi mulatságokat el ne haiaszsza, 
és egy kis kellemetlen idő, — mint most is 
—ne tántorítsa vissza,mert biztosítva lehet fe­
lőle akárki, hogy csekély fáradsága Hadházon 
kárpótolva lesz. Csak kettőt kérnénk igen 
szépen : Először is azt, hogy ily alkalmakkor 
egy két szekérfélét küldenéaek ki az indóház- 
koz, nehogy az érkezők ismét gyalog legyenek 
kénytelenek átúszni az indóházhoz vezető ut 
sár-tengerén, másodszor azt, hogy a nagyveu- 
déglő bérlője, Moskovitz kényszerittessék leg­
alább is tűrhető bor kiszolgáltatására. A mit 
ott mértek, az többnyire kriminális rossz ital 
vala 1 (K i s j o g á s z.)

* Bekéssy Rózsának, társulatunk ezen 
bájos, fiatal, nagy tehetséges szende színész­
nőjének, ki oly rövid idő alatt megnyerte a 
közönség szeretetét, ma este lesz a jutalom 
játéka, a „Váljunk el“ czimü francziavig 
játékban, melyben a juta mázandó „Cypr enne“ 
szerepet fogja játszani, mely legjobb szerepei 
közzé tartozik. B é k é s s y Rózsa Debreczeu- 
ben tett kísérleteket a drámái hősnő szakjá­
ban és igy itteni szereplése ezen tekintetben 
is fvrdú ó pontot képezend, határozott tehet­
ség ö a mihez páratlan szoreaLm is járul, igy 
a legszebb sikernek nezhet elébe. Jutalom 
játékát annyival inkább ajánljuk a közönség 
pártfogásába, mert Békéssy Rózsa váró 
sunk leánya. Nem ál üljük el, mily meg­
lepetések várják este, csak azt említjük fel 
egy lap után, hogy más városokból, N.V-.röl 
és Szabadkáról, hol Bókéssy Rózsa k. a. szí­
nész kedvencze volt a közönségnek, néhány 
lelkes művészet kedvelő megígérte, hogy je­
len lesz a jutalomjátékoe. Sőt Szabadkáról 
— mint halljuk — egy pompás virág koszo­
rút, egesz öltözékhez való selyemszalaggal 
küldöttek.

* Ne csókoljátok a gyermekeket. Egy
hires német orvos mondta a követsezóket: A 
zord idő közeledtével ismét felhívom a szülék 
figyelmét arra a körülményre, hogy kicsinyeik 
meghűlése rendesen abból a rossz szokásunk­
ból származik, hogy akármilyen hidegről jö­
vünk is, arcon, szájon vagy a hol érjük csó­
kolgatjuk őket. Minden orvos tudja, hogy sok 
köhögés, melyet minden veszély nélkül él át 
az idősebb ember, átvitel utján a kis gyer­
mekre, kinek az egészsége nem tud oly ellent

állást kifejteni, életveszélyesse válhatiz. Sok : szél el nem viszi r pavillont) a bérleti 
embernek meg van e rossz szokása és dacára; fedezni fogja az előállítási költséget.

díj

az intelmeknek, szeretetét gyermekei iránt ily 
módon igyekszik kimutatni, pedig alapjában 
vétkezik ez által ellenük.

* Színház. Tepnap a „S á r g a c s i k ó“ 
ez. népszínmű kis ház előtt került színre. 
Zsúfolt karzat, közepesen megtelt páholyok és 
üres földszint előtt. Ez utóbbit azon körül­
ménynek tudatjuk be, hogy előtte való napon 
is népszínmű adatott s a „Sárga cslkó“-t már 
igen sokszor adták. Az előadás vontatott volt.
V e d r e s s (a ki — úgy látszik — uni­
versalis lángelméje kíván lenni a 
szerepeknek) maerőtlen és színtelen 
Csorba Márton volt, Hadaynak (Laczi) 
csak egyes jelenetei sikerültek, Molnár 
László, mint Bogár Imre igen szépen énekelt. 
Az énekes pályája épp oly szép, mint a drá­
mai színészé, hátha ezen is elismerést arat 
Molnár ur ? Rónaszéky, mint pusztabiró, 
kedély nélkül játszott. Ő r l e y Flóra (Örzsi) 
olyan volt, mint máskor, L á s z i n é (Ágnes),
H e gy e s i (Bo tos Iczig) sat. kitűnőek vol­
tak. A konzorcziumhoz volna egy kis figyel­
meztetésünk. Már meggyőződhetett arról, hogy 
a M o 1 n á r Antal e kitűnő s közönségünk 
által sajnosán nélkülözött jellemszinész sze­
repkörét a társulat jelenlegi tagjai közül be­
tölteni senki sem képes. A közönség körében 
mindinkább észrevehetővé válik az erre vo­
natkozó panasz, sőt a mint értesülünk, a szin- 
ügyegylet elnöke határozottan fel is szólította 
a konzorcziumot, hogy Molnár Antalt, a ki 
még mindig megnyerhető, haladéktalanul szer­
ződtesse vissza. Tudomásunk szerint Molnár 
Antal a kolozsvári, miskolezi és szabadkai 
színházaktól kapott szerződtetési ajánlatot, 
és csupán magán-ügyei utaljak őt arra, hogy 
Debreczenben időzzék, — s feltételei, melyek 
mellett örömest visszaszerződnék, ma már 
éppen nem elfogadhatatlanok. A konzorcium­
tól, mely már másutt is tett több sikertelen 
lépést, a Molnár Antal helyének betöltése vé­
gett, határozottan a közönség nevében köve­
teljük, hogy igyekezzék Molnár Antalt visz- 
szaszerzódtetni, s meg vagyunk győződve ar­
ról, hogy ez csak javára fog válni a konzer- 
cziunmak. Eresei Etel, ki eddig a karban mü-f 
ködött, régi fizetése melleit s e g é d s z i-' 
u é s z u ó ü 1 óhajt visszaszerződni. Miután r 
segédszinésznőuk nincsen, azok pedig, a kik 
erre valók (Karikásné és Ágh Bona) első­
rendű szerepekben mutogattatnak, ez az ajác- ■ 
lat is figyelmet érdemel. Segéd-szakmakor és i 
regi fizetés — ezek már oly igények, a me-1 
iysk (fókép mivel a k. a. szerződtetésével f 
egyéb nagyobb előny jár) mindenesetre eifc- § 
gadhatók. Színházi műsor a jövő hétre :

Holnap, 8-án „T ü n déri a k Ma­
gyarhonban, Miss L ona Dare első ven­
dégjátéka. 9-én „Két ív múltán“ — és 
„Kékszakállú asszony.“ Miss Leona D*re má­
sodik vendégjátéka. 10-én : „B o c a c i o". 11 
én : „Gringoise“ és „Robin o r v o s.“ Miss 
Leona Dare 3-ik vendégjátéka. 12-én : „H u- 
s z á r c s i n y“ Miss Leona Dare 4-ik ven­
dégjátéka. 13 án : „D e z e n t o r“ 14-én „De­
zenter“ 15-én „Furcsa bábor u“, Lo- 
racsekné jutalomjatékául, Ajtayné Szabó Pepi 
urhölgy felléptével. 16-an Nő emanczi- 
p á c z i ó. 17-én : „Papageno“ 18 án „Boc- 
c a C I o“. 19-én „D e z e u t o r“. „A Róland- 
né“ előadása, mely Vedress Gyula jutalom- 
játéka lett volna, a Miss Leona Dare vendég­
szereplése miatt, későbbre halasztatott.

* A debr. vadásztársuiat választmányi 
tagjai felkéretnek, hogy f. hó 8-án azaz szer­
dán d. u. 6 órakor a városháza nagytermében 
tartandó értekezletre megjelenni szíveskedje­
nek. Tárgy: a hajtóvadászatok idéjének és 
helyének megállapítása. — Az elnök­
ség.

* Egyház. A deb ev. ref. egyháztanács 
közgyűlésének számos tárgyai közül kettő bír 
legnagyobb fontossággal. Az egyik a tanítók 
és tisztmelók fizetésemelésének, a másik 
domesztikai tartozások beszedésének ügye. A 
tanítók fizetésének félémé ését 800 frt maxi­
mumig a tanító testület kérelme folytán az 
iskolaszék elfogadásra ajánlotta a presbitéri- 
umuak. Ez azonban nem hozott végleges hatá­
rozatot e tárgy felett, mely az egyház fBan- 
cziát oly erősen érdekli. Hanem visszatette 
azt az iskolaszékhoz at on meghagyással, hogy 
állítsa össze a tankötelesek nagyszámához 
képest az egyháznak még hány tanítói állo­
mást és iskolát kell fölállítani s ezek mennyi 
köhségbe kerülnének — E munkálat elké­
szülte után pedig a gazdasági szűkbizottság 
fog jelentést tenni, hogy az egyház alapjai e 
népnsvelés ügyének ama követelményei teje­
sítése után megbirják é a tanítók javadalmaz­
ásán ik n ö v e 1 é s é t. A tisztviselők fi z e té- 
s é t azonban fetebb emelte a közgyűlés. 
Elhatároztatott továbbá, hogy a domesztikai 
kivetések ellen a reclamatiók febr. 1—15 
napjain adhatók be.

* Uj vasút. A h. nánás b. szent mihá- 
lyi vasút miUan-rendőri bejárását a közleke­
désügyi miniszter f. hó 10-dikére rendelte el.: 
A debreczen h.-nánási vasút részvénytársasá­
got e bejárásnál György Endre, dr. Király 
Ferencz és Deutsch Lajos fogják képviselni.

* Gázfogyasztás. Nov. hóban az utczák 
világítására elfogyott 98,933 V100 köbláb gáz, 
ezért 1484 frt, a hivatali helyiségek világi'á- 
sára elfogyott 2205 köbláb gáz, ezért pedig 
412 frt 78 krt fizetett a város a gáztásu- 
latnak.

* A Dobos pavilion bérleti dija évenként 
2172 frt 01 krban állapíttatott meg a város 
által. Ezen összeg 10 százalékát képezi a 
befektetésnek- mert az egész épület 21,720 ft 
13 krba- került, úgy 10 év alatt (ha addig a

* Névnapok. Pénteken, Ferecz nap­
ján, a jó barátok és ismerősök tisztelgettek 
Dr. Király Ferencz ipar és kereskedelmi 
kamarai titkár urnái, nt. Balog Ferencz 
hitt. tanár urnái, Papp F., Nagy F. ügyv., váro­
si főjegyző urnái, M e d g y e s i Ferencz váro­
si szám tiszt urnái, — tegnap pedig, Miklós 
napján, Jeney Miklós és Simon Mik­
lós rendőr fogalmazó urakat, továbbá Dr. 
Oláh Miklós föispáni titkár urat keresték 
fel, üd kivánatokkal. — és M á t h é Miklós 
házi pénztári ellenőr urat.

* Meghívás. Az emlékkert társulatnak a 
f. 1866 évi decz. 12-én vasárnap d. e. 10 óra­
kor a városháza nagy termében tartandó köz­
gyűlésére. Tárgy : Az emlékkerteknek a város 
tulajdonába átbocsátása felett határozat ho­
zatal.

* Vásár-rendezés. Hogy a heti vásáron 
a rend könnyebben fentaitható legyen, Far­
kas Albert csendbiztos elrendelte, hogy 
a szekerek az utczán külön, két sorban állja­
nak. E rendeletet a tegnapi hetivásáron már 
teljes erélylyel foganatosította is.

F-fields szerkesztő : Gáspár Imre.

Kiadó : Kutast Imre.

A mohai

AGNES
savanyuviz 1

folytonos használata mint j

1 V ő - v i z
j árványos betegségek

alkalmával kitilt ő szolgálatot tesz. |
Friss töltésben kapható: j

gyógyszertárban füszerkereskedés-1 
és vendéglőkben. 1

minden

Szives megfigyelésül!
Ezerszer és ezerszer jónak bizonyult és orvo­
si tekintélyek, valamint számtalan magánsze­
mélyek bizonyítványai által kitüntetett ké­

szítmények.

Dr. MILLER mohnövénynedve
meglepő hatással van köhögés, rekedtség, to­
rokfájás, elnyálkásodás, keletkező gümőkór, 
egyáltalaban a légzési szervek minden bántál- 

mai ellen.
Tégelyben gyermekek és felnőttek számára.

Egy tégely ára 50 kr. o ért.
Dr. MILLER védbalzsama görcsök ellen.

Ezen bals'am a gvomor és belek nyak­
hártyáira erösitőleg és éltetőleg hat, a máj 
kiválasztásait elősegíti és kitűnő szélhajtó szer. 
Sikeresen alkalmazható és különösen ajánlha­
tó gyomorfájásnál, gyomorgörcsöknét, a gyo- 
morpuffadtságnáy hányásnál, hasmené nél és 
szélkór.-ágnál. Kólikánál hatása majdnem rög­
töni. Jótékony hatású továbbá váltóláz és min­
den más hosszabb ideig tartott kimerítő beteg­
ségek utáni fellábbadozásnál, mivel az étvágyat 
gyarapítja és az emé-ztést nagyban elősegíti. — 
Ezen kitűnő szernek különösen faluhelyen egy 
háztartásban s-'m kellene hiányoznia.

Egy üveg ára I frt 50 kr. Fél üveg 80 kr. o. é
MILLER tyúkszem balzsama.

Cjalhatitlan szer tyúkszemek, szemölcsök és 
fájdalmas bőrkeményedések ellen.

Kitűnő hatása folytán ezen szer napról- 
napra növekvő keresletnek és elterjedésnek 

örvend.
Netalán előforduló hatás nélküli utánzá­

soktól való megóvás végett kéretik mindenki 
csakis MILLER tyúkszem-balzsamát kérni, 

í Ára egy skatulyában lévő üvegcsének, haszná­
lati utasítással egy üt 60 kr.

Beküldetett.
Miller J. gyógyszerész urnák Brassóban.

Örömmel konstatálom, hogy mindkét ké­
szítménye mohnővénynedv- és tyúkszembalzsa­
ma, agy nálam, mint nőmnél pompásan bevált. 
Várakozásomon túl megelégszem a sikerrel. 
Sternberg (Morvaország) ápril 2-án 1885. 
Schwarz Gusztáv kereskedő.

Az összeg és 10 kr csomagolási költség 
előleges beküldése után e készítmények bár­
hová postabérmentesen szállíttatnak. Két 
doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi küldeményezési raktára Miller 
J. gyógyszerész Brassóban. Valódi minőségben 
mindenkor kapható Debreczenben : Stenczinger 
K B. Csal án ; Kugel és Bartóky L. füszer- 
kereskedő uraknál ; Miskolczon : Dr. Rácz 
György, Szabó Gyula és Kuracz János gyógy­
szerész uraknál; N.-Károly : Kerekes Berta­
lan -. Nyíregyházán : Fábry Gusztáv ; Szathmá- 
ron: Schwarz A. mint füszerkereskedő uraknál



TOTE FERENCZ.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű k<> 
zönséget értesíteni arról, hogy:

GIÍPÖÜZLETEMETfí
a kor igényeihez képest rei deztem be. ^

Egyszersmint tudatom, hogy a raktáromon ^ ^ 
levő gyáriczipő áruikat teljesen ä

leszállított árban I^
W _ V.

M, (| közönség rendelkezésére bocsátom, mint hogy üzletemet ezen p* 
^ túl csakis saját 'nijihelvemben készített árukkal rendezem be. ^ u> 

” E Úgyszintén M megrendeléseket 24 óra alatt a legfinomabb ^ ^
-^ anyagi ól s legjobb munkával ellátva képes vagyok kiszolgáltatni,

^ Becses pártfogásukat kérve : ^
“ e

Meglepően ható külső szer
R li e ii ni a és k ö sz vé n y nél

ficzamodási és ütési daganatok, rheumatikus fej-, tül- és fogszakgatásoknál a

n e B-.m ES^rn to h.

teljes tisztelettel
tat]! Fe^cuezj B

Be
E fér ti és női lábbeli készítő.

BSs®@@sEe#ess#sse@ssssss@ss:: sees#
E férfi és női lábbeli raktár Uebreczenben B1
E Piacz Tiszaház. f |ü

A fővárosi kórházakban több száz 
11 kísérlet után, a ..REPARATOR" oly ki-

: tiinö, mondhatni oly meglepd hatásúnak 
I bizonyult, hogy az ott az állandóan al- 
" kaimazott gyógys.erek sorába vétetett

föl.
A Szent-Rókus koródában többi 

közöt oly esetekben is tetetett a „Ré­
pára tor"-rai kísérlet, melyeknél meg­
előzőleg hónapokon át minden ismert 
mód és szer hatástalannak bizonyult, 
migvégrea „Reparatur“ alkalmaztatván, 
általa 3—4 nap alatt tökéletes gyógyu. 
lás lett elérve.

Főraktár: Budapest. Vili. Ka
boanati postai utanvé

VEDJEGy
A Szent-Rókus-kórház II. orvosi 

osztályán a „Reparator“-ral 135 eset­
ben tétetett kísérlet, melyek közül 9 
esetben javulás, 126 esetben teljes gyó­
gyulás éretett el. Ezen egy példa elég­
gé bixrnyiqa a „Reparator“ rendkívüli 
hatását; ezért fölösleg s a közönség 
köréből beérkezett bizonyítványokat 
nyilvánosságra hozni.

-Vagy üveg ara 1 írt. 

Kis üveg ára 50 kr.

vinier „íVÍAGYhR KORONA“ cz.gyógyszertar,
elei is rendelhető. — Minden ü vég fenti védjegy gyei van ellát­
va, mire különös f'gyeltnet kérek fordítani,

Debreczenb en kapható Dr.Rotschnek és Göltl N. gyógyszer, uraknál.
^ -- - - - -" 1 - -------- mvi----- -
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A h.-böszörményi közbirtokos­

ság folyó évi deczember hó 14 nap­

ján délelőtt 1 Bórakor H.-Böszörmény- 

ben a városháza nagytermébe rendes 

közgyűlést tart, melyre az érdeklett 

közbirtokosok meghivatnak.

GíuiI Miliőly,
birtokossági elnök.

T a r is } :

1 Elnöki jelentés.

2. Elnök lemondása.

•>. 20 választmányi tag kisorsolása, 

ezt követőleg 20 választmányi tagnak 

választása.

KÍ3 ÍW-JCX.-3T-

Máriaczelli 
gyomorcsöppek.

Kitűnő hatású un 
a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy Fölül múlhatatlan
étvágyhiilny, gyo- 
morgyongeség, rósz 
illatú lélekzet, fel­
fúvódás. savanyu 
felböffenés. kuli ka. 
gyomorhurut, gyo 
morégés. homok- és 
daraképzödés. túl 
ságos nválkaképzo 
(lés, sárgáséig, undor 
és hányas főfájás (ha 
a gyomortól ered), 
gyomorgörcs, szék- 
szorulás. a gyomor­
nak ételekkel cs ita- 

icp-.
§ máj - és aranyeres bántnlmak eset.-ibon.B 

Kgy üvegc.se ára haszaálati ntasitássaL, «I 
együtt 3» kr.

Központi szétküldés Brady Károly 
Jgyiigyszerész által Kremsierlu-ű 

45c (Morvaország).
j.ftp :■ niin<i-'ii •*) ngys/ertarbnn.
úys ! A valódi máriaczelli gyo­

moré söp polcét sokat hamisítják és utá- 
valódiság Jeléül minden 

üvegnek piros, a fenti védj egy gyei 
ellátott borítékba kell göngyölve lennie 

ee':s a minden üveghez mellékelt hasz­
onul ití utasításon meg kell jegyezve 
n ionni^hogy az Krvmsierben Guselt 
8 llcnnk könyvnyomdájában nyomatott, 
for-sasso**

X ■-...

Gyára :
III. her. alsó erdősor

3. sz.
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pTi !
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Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagákat felhúzó
zár* redőnyeit

hullámzott aezéllemezből; továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-féle tölti, <•» *zel- 
toz t*t PJH

valamint
sm ee

5“ közponLi-fütési berendezéseit,
V ,li!n!fabiVialr ST'','Í:it’ vaőy több bel) Lég számára : mely utóbbiak különösen uj épitmé 
^ a/kainia-hatlk a^Ua ' kórházaknál, 8t^- szellőztetéssel, vagy szellőzte t és nélkül, igen czél szerűen

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába 

tartózó munkáit u. m. épületi-, mii- és szerkezeti 

lakatos munkáit.

lliniíikiii'íyiik cs kölísegvc- 

te.**ek, ingyen és bérnienlve.

legszebb karácsonyi ajándékok.
vits Arthur és társa áras és ikiietii

Uebi-eczen. Fopiacz, a posta tőszomszédságában

a következő rendkívüli olcsó árakon :

m

Egy fi delü ezüst czylinder óra 1 évi jótál-
fással s frt s följebb

„ „ nickl remon oir „ „ 8 n „
n rt n HÖÍ v r n 9 p „
„ - ezüst „ „ „ 14
„ „ „ férfi n „ , 12 „

Boritott » » » , „ „ 16 „
I) » n * ancre 18 „ „
„ valódi íula „ t.rany betéttel 40 „

Ety fedem „ „ „ „ „ 30 „ ,
Legújabb perezre ugró ezüst óra „ 35 „
Kivágott arany szegélyű női remontoir 14 „
Egy fede d arany női czylinder 1 évi

jótállással 16 „
un« n n 22 r fí
„ „ „ remontoir 22 „ „
n n „ remontoir 28 „ „
„ v n » divatos

rózsa alak 35 „
- » » 8 szög 40 „ ”
” ” ” * ” 45 „ „
» » v Sima 30 „ „
r, n » szív 60 „

„ férfi remoutoir 1 évi
jótállással 35 „

n „ remon. at ere 45 ,.

Koritott férti rém. ancre 3 arany fedél 60 frt s feljebb

Borított
Egyfedelű
Borítóit

Egy fedelű 

Bontott

L-gujabb perezre ugró arany rém.
Borított s „
14 napig járó 1 m. hosszú ingaóra
fl 7) n n Ü ő
n n * „ hoSSZU
n n n n Ütő
n n v n 30 Cili

» V n r> n ÜÍŐ
n i) n r „ '|4 „ S ismétlő 35
Csíno.i kis 4 szögű ébresztő óra

jótál ássál
Amerikai nikl „b«bay “

„ nagy „ Joquer“ ,
Valódi ezüst férfi órai ii.cz 

„ „ tiszti „
„ (ula férfi „

Fi no u arany férfi
v v ,, „ dupla
!> v i-ői ,, divatos rövid 
i> II női gyűrű
ii ii nehéz pecsétgyűrű

va ódi gyémánt női vagy férfigvürü 
I, brilliant „ „

Zománczozot ezüst g\ ürü 
Finom arany női függő

80 
100 

14 
18 
16 
20 

. 18 
22

4 n
6 I,

10 .,
2 frt s feljebb
3 ,i 
3 „

35 ” ”
03 1! II
'I" -
5 n

^ a n
20 „

50

Valódi gyémánt női függő divatos 12
n brilliant. _ '

Legújabb ezüst aranyozott „Moretti“
karék 4

» n „ „Morét!i° brocbe 4
" u» „ férfi tü 2
» n n „pecsétnyomó 5

fr s feljebb

, „I! „óralánc
Újdonságot: ezüst brocheokban drbja 

» /i larékben
n B lánczkarékben

kínom arany női kereszt 
Doublé „ „ „
linóm „ medaillon 
Rouble „ „
Divatos arany ango> broche tü 

„ „ „ keskeny karék
n „ „ gyémánttal
!i „ inggombgarnitura

_ „ doublé „ n 
Csinos ezüst dohányszeéncze 

„ B sétapaicza
Divatos aranv férfi medaillon 
Legújabb doublé és ezüst szivar

szipka

10
2
2
3
4 
2 
8 
4

12
10

20
18
4

14
6

10

3

4M. Sh. Cm-

Miademiemű^ itt fel nem említett újdonságok, arany és gyémánt ékszerekben! 
r. , “ próoás e^üst^ asztalnemüek s éíesskösök a legnagyobb választékban !
r™aM árjegyzékek, bérmentve küldetnek.

Javasok , vésések, ÄSi““fdZ ^ ^
Pí * fk^rvalaftekok Kivágatva v idélír*o iS KUilcletnel*.

uraily? ezüst s drágakő teljen értékben bevétetik

J8S6.1

1
Helyben 

Egy évre .
Negyed érr*

f * *\
A i*p eeeFtcmi j 
den ke z e j
utv7.M 1564.

» eswrkesx.8
kQif

JClöfisethÁ 
XBLJöGDl K 
08ÁTHV j
hersekcdeeet
tál re I
■yoödijában ti

Fran 
róságok bu 

A F 
mert Ton ki! 
hogy a fra 
zetbén tönt 
hogy ez a 
kor a kab 

Most
azért, mert 
évi költség 
alprefectek 
hasztalanul 
meg ezt a 
nak nem vj 
javaslatát j 

Most j 
bánkódnak J 
ve kérik a] 
ban Frey ez! 
ajánlotta ni 
aki talán tj 
a radikálist 

Éppen! 
a német cs] 
békelétszaim 
szaporitani.| 
javaslatát 
mivel még 
hajtandó, . 
nein fényé, 
lamok fegy 
metország j 

HogyJ 
a béke kori 
akkor jó eil 
mák, hogy I 
veszély fed 
tott beszéd] 
kezés mell« 

Úgy 1 
a páriáméin 
sasagot. vij 
alá, hogy I 
a páriáméul 
szilajabb n

A .DE

Npm J 

i,.tem I 
Egy pl 
llama!

Nra 1 
Kérek 
Szived 
Erezzd

I
i.ie-. 
Csak í 
Az éje

Egy k 
Sok h| 
Bogi 

E szivl

Egy k 
Téren 
Hogy 
S 8Zf.il
S a 1

I
Ki pé| 
A bail

Ott 1!

i >56. ayaaiatett KTJTASI ÍMR1 könyvnyomdájában


